Bo3MOXHOCTM CTaHAAPTHOIO ra3oBOro ABYXKOHTYPHOro Kotna 24 kBT no HarpeBy NnpoTo4HOM BOAbI.

B tabnuue «TexHu4yeckue gaHHbIe» KOTMa YKa3biBaeTCs:

«MuHUManbHbIN pacxoa Boabl B KOHTYpe NBC» - 2 n/MUH, 4TO O3HaYaeT — aBTOMaTU4YeCKOe BKIOYeHUe
pexuma HarpeBa BoAbl, €CNY JaTYUK KOTNAa <YBUAUT» NPOTOK OT 2 N/MUH. DTO HUXKHUI npeaen Ans
BKIoYeHusA B pexum «FBCx».

B tabnuue «TexHuyeckue AaHHbIe» KOTMA, TaKXe, YKa3biBaeTCA:

«MuHUManbHasA none3Hasi MOWHOCTbLY - 9 KBT, YTO 03Ha4YaeT — MMHMMarbHasi MOLWWHOCTb Npu
MMHUMANbLHOM, CTaGUNBHOM ropeHun ra3o-Bo3A4yLHON CMecu No BCcen nnowjagm nog
Tennoo6MeHHUKOM.

MpounTaB TeEXHUYECKME AaHHble KOTNa, XO3AWH KOTna npeAcTaBnseT, YTO KOTEN aBTOMaTU4eCKu
nopanepXXuBaeT 3aJaHHYO TeMmnepaTtypy Bo BCEM Auana3oHe nNpoToka — oT 2-x Ao 14-Tu nuTpoB B
MuHyTy. OpgHako 3T1o He Tak. Ha camom aene KOTEN nopaepXKuBaeT 3afaHHYHO TeMnepaTypy npu
npotoke 5 — 8 NUTPOB B MUHYTY, a B «<KpanHUX» ananasoHax (2 — 5 n/MvH n 8 — 14 n/mMuH)
aBToOperynuMpoBaHue CyLeCTBEHHO 3aBMCUT OT TeMnepaTypbl BXoAsLen BoAbl.

UTtak, cornacHo TeXHUM4YECKUM OaHHbIM — BKITKOYEeHMEe KOTNna Ha HarpeB BoAbl NPOUCXOAUT NPU NPOTOKe
OT 2 n/MWH, a MMHUMaNbHaA MOLWHOCTb KoTna - 9 kBT. [ina HarpeBa 2-x nuTtpoB BoAbl oT 5°C go 55°C B
Te4YyeHne MUHYTbl He06XO0AUMO BbIAENUTb MOLIHOCTb:

Q=2x(55- 5)/14,33 = 7 kBT , HO BeAb MMHUManbHasa MolHocTb 9 KBT! U koTéN npu npoToke 2 n/MuH
OTKI0O4YaeTcs no neperpeBy. YTobObl KOTEN He OTKIKOYArICS MO NeperpeBy HYXXHO o6ecneyYnuTb NPOTOK
Bbilwe 4 NMUTPOB B MUHYTY.

PaccMoTpum BapuaHTbl peXXuma HarpeBa ropsiue Boabi:

1. JemHul pexum: . .
BXoaHas TemnepaTtypa Boabl = 20 C, makcumansHO BO3MOXHasa TemnepaTypa HarpeBa = 55 C
MUHUMarbHas MOLLHOCTb KoTna = 9 kBT

Mony4yaeM MUHMMasbHbBIA NPOTOK MPY MUHUMASbHOW MOLLHOCTH

G=1000x0,86x9 / 60x35=3,7 n/mMuH

Mpu nonbITKe CHU3UTL NOTPebNeHne BoAbl (MPUKPLITH KPaH - AN 3KOHOMUU), KOTEN «YNAET B
neperpeB» U OTKNHOYUTCA. Tenno nponsseaéHHOE KOTNOM Ha MUHUMAarbHOW MoLLHOCTU (9 KBT) He
OTBOAMTCS OT KOTIa Npu BXOAHOW TeMnepaType BOAbI 20Cwn npoToke meHee 3,5 n/MuH.

Mpwn HarpeBe pacxogHow BoAbl Bbiwe 67 C KOTEN oTknovaeTcs!

HarpeB npu Teanepatype BxogHou soabl 20 rpaa.
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Temnepatypa neperpesa (+55) u 3atemM oTknoyeHue (+ 67rpaa) npy NpoToke MeHee 4 n/MuH

V|C°XO£lF| 13 BbilLIEYKa3aHHOTO HETPYHO MOHATH, YTO AMNS NONYYeHNs 3a[]laHHOW TeMnepaTypbl OT 35¢C oo
55 C B pexume 'BC (neTtom, npu BxoaHon Temnepartype 20 C), Heobxoamm npoTok oT 9 Ao 4 n/MuH.

2. 3UMHUU pexXum: ,

BXoaHas TemnepaTtypa Boabl = 7 C, .
yCTaHaBnvMBaemas nofnb3oBaTenemM cpeaHasa TemnepaTypa aBToperynmpoBku Harpeea = 45 C
MOAynMpyemMas MOLHOCTb KoTna = 9 — 24kBT

G=1000x0,86x9 / 60x(45-7)=3,4 n/MuH

G=1000x0,86x24 / 60x(45-7)=9 n/MuH .

3umon, npu BXxogHoM Temnepartype Boabl 7 C, Takke Heo6xoaum npoTok oT 9 Ao 4 n/MuH aons
HarpeBa, C aBTOMaTU4YeCKON NoaaepPXKKOM TemnepaTypbl Ha BbIXOAE +45C.
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TeopeTnyeckas 4yacTb:

dopmyna pacyéTa pacxona HarpeBaemMon BoAbl:
G =0,86xQ/At (M’ /uac)
MpeobpasoBaHa U3 hopMynbli:

G=860x0Q / At x p =086xQ/At (M’ /uac)
t -t

KKkan/uac . pm =1000
salkBm 6bIX00a  6x00a

Q — pacxopg Tenna Ha Harpes, kkan/y (1 kBt = 860 kkan/y = 3 600 000 Ox/4ac)
At — pa3HOCTb TemnepaTtyp HarpeTomn u BxogsLien soabl
P — nnotHocTb BoAbl (= 1000 kr/m° unm 1 Kr/n)

B TexHU4eCKMUX XapaKTepuUcTUKax KOTNna ykasbiBaeTCA KONIM4eCTBO ropsAven BoAbl B NMUTPaX B MUHYTY.
Ansa yao6cTtBa hopmyna npuobpeTtaeT BUA:

G =1000x0,86xQ /60x At (11/ murt) yau G = M = 14,332(]1/MMH)
Umpos Mur 60 x At At

6luace
sl

OT0 BaXHO 3HATb:

1. KOTén — 3TO YCTPOWCTBO 4151 KOMMEHCALUKN TEMMOBLIX NOTEPb NoMeLLeHus. KonudecTBo noTpebnsemoro
Tonnuea ByaeT TemM MeHbLUe, YHEM obonee yTenrneHo 3aaHue.

2. «[JBYXKOHTYpPHbIN» KOTEN noabupaeTcsa He No0 KOMMeHcaLy TeNNOBbIX NOTEPb 34aHUS, a NO KONMYECTBY U
KOMpOPTHOCTU NONb30BaHUA ropsver Bogon. Heobxoaumo npeaBapuTenbHO NPOKOHCYNbTUPOBATLCA Y
cneunanucTta, ecnv npegnonaraeTca ncnonb3oBaTtb KOTEN 24 KBT ons otonneHuns nnowanun 6onee 120 M2,
3. «[IBYXKOHTYPHbIA» KOTEN MMEIOLLIMIA AaTYMK MPOTOKa — pacxogomep (aatymk Xonna) CywecTBEHHO
KayecTBeHHee NnogaepXxuBaeT 3agaHHyo Temnepatypy 'BC.

4. MNopbuvpas koTén ans cebs, ybeantechb B 6rIM30CTM CEPBUCHOTO LEHTPA, Hanmuunsa MHTEpHET NogaepKKu.
KoTnbl mapkn Westen cnyxat gonro, 6e3onacHo 1 He co3gatoT npobnemMm CBOMM X03sieBam.

[nsa cnpasku:
[nsa Harpesa 1 nuTpa BoAbl Ha 1 rpagyc Heo6xoauMMO 3aTpaTUTbL OOHY Kunokanopuio!

Hu3swas TennoTBopHas crnocobHOCTb:

npupoaHoro rasa - Qx = 9,3 kBT/M> unu 34,02 MIOx/m°

conspku - QH = 11,8 kBT/kr

yrna - QH =8,5 kBT1/kr

Q - pacxop Tenna Ha otonneHue, kkan/y (1 kBT = 860 kkan/u = 3 600 000 Ox/yac = 3,6 Mx/uac );

M - CTaHAapTHbIN MeTp Kybunyeckun (CT M3) - 3TO egMHULA n3MepeHnss odbema rasa npu ycrioBusax
15°C n paBneHnn 1,013 mbap

nHXxeHep «CepBUCHOM KOMIaHuUU «XoT-Bejui»
CorHMk C.B. 11.2011
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